



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ
Δ/ΝΣΗ Κ.Δ.Υ.
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΖΩΙΚΩΝ
ΥΠΟΠΡΟΙΟΝΤΩΝ

Αθήνα, 19 / 06 / 2012

Αριθ. Πρωτ. : 2405/69335

Ταχ. Δ/νση : Αχαρνών 2
Ταχ. Κώδικας : 101 76
Πληροφορίες : Β. Πλόσκα
Τηλ. : 210 2125712-11
Fax : 210 8229188
Email : ka6u031@minagric.gr

ΠΡΟΣ : Περιφέρειες χώρας- Δ/νσεις
Κτηνιατρικής
ΚΟΙΝ. Περιφερειακές Ενότητες χώρας
Δ/νσεις Αγροτικής Οικονομίας
και Κτηνιατρικής –Τμήματα
Κτηνιατρικής
- Έδρες τους

ΘΕΜΑ: « Επίσημοι έλεγχοι - έντυπα ελέγχου - μονάδες υπό αδειοδότηση »

Σας ενημερώνουμε ότι στην ιστοσελίδα του Γραφείου Διαχείρισης Ζωικών Υποπροϊόντων στον ιστότοπο του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων «<http://www.minagric.gr/greek/2.3.4.1.html>» προστέθηκαν έντυπα ελέγχου για μονάδες παραγωγής τροφών για ζώα συντροφιάς, μονάδες ενδιάμεσου χειρισμού, μονάδες αποθήκευσης και μονάδες λιπασματοποίησης, επικαιροποιημένα και σύμφωνα με τις απαιτήσεις των Κανονισμών 1069/2009/ΕΚ και 142/2011/ΕΕ.

Παρακαλούμε να τα αναζητήσετε και να προβείτε σε επίσημους ελέγχους όλων των επιχειρήσεων που λειτουργούν στις περιοχές αρμοδιότητας σας.

Σας υπενθυμίζουμε ότι:

Α) σύμφωνα με την υπ' αρ 241425/29-1-2010 εγκύκλιο της υπηρεσίας μας πρέπει να αποστέλλεται στην Γενική Δ/νση Κτηνιατρικής – Γραφείο Διαχείρισης Ζωικών Υποπροϊόντων, τον πρώτο μήνα κάθε έτους ο προγραμματισμός των επίσημων ελέγχων για το τρέχον έτος. Όσοι μέχρι σήμερα όσοι δεν έχουν αποστείλει να το κάνουν το συντομότερο δυνατό.

Β) σύμφωνα με την υπ' αρ 241425/29-1-2010 εγκύκλιο όπως αυτή τροποποιήθηκε ως προς την συχνότητα των ελέγχων με το υπ' αρ 662/17792/14-02-2012 έγγραφο (με το οποίο σας διαβιβάστηκαν έντυπα ελέγχου για μονάδες μεταποίησης –αποτέφρωσης - και παραγωγής βιοαερίου) πρέπει να γίνονται 2 επίσημοι έλεγχοι τον χρόνο σε μονάδες υψηλού κινδύνου, 1-2 σε μονάδες μέσου κινδύνου και 1 σε μονάδες χαμηλού κινδύνου.

Γ) σύμφωνα με το άρθρο 7 του ΠΔ 211/2006 και με την υπ' αρ 241425/29-1-2010 εγκύκλιο επίσης, πρέπει όταν διαπιστώνονται μη συμμορφώσεις να συστήνονται διορθωτικά μέτρα, να τίθενται χρονοδιαγράμματα, από 1 ως 3 μήνες και να επιβάλλονται κυρώσεις .

Πρέπει δε να αποστέλλεται στην Γενική Δ/νση Κτηνιατρικής – Γραφείο Διαχείρισης Ζωικών Υποπροϊόντων η σχετική έκθεση ελέγχου και καθώς και οι αποφάσεις επιβολής προστίμων ή και αναστολών λειτουργίας.

Δ) πρόσφατα υπήρξαν καταγγελίες για μονάδες που λειτουργούν με άδεια λειτουργίας και ειδικό κωδικό αριθμό έγκρισης αλλά κατέχουν άδειες από τις υπηρεσίες του περιβάλλοντος και τις υπηρεσίες του Υπουργείου Ανάπτυξης (πρώην Βιομηχανίας), που είτε έχει λήξει ή ισχύς τους, είτε αφορούν δραστηριότητα διαφορετική αυτής της κτηνιατρικής άδειας.

Παρακαλούμε σε κάθε επίσημο έλεγχο να ελέγχετε την ισχύ και τη δραστηριότητα των αδειών αυτών που είναι προαπαιτούμενες από το ΠΔ 211/2006 .

Ε) σύμφωνα με το κεφάλαιο ΙΙΙ του Παραρτήματος ΧVΙ του Κανονισμού 142/2011/ΕΕ πρέπει να γίνονται έλεγχοι και σε κάποιες εγκαταστάσεις ή δραστηριότητες που αφορούν απλή καταχώρηση (όπως κέντρα συλλογής – καταχωρημένα αγροκτήματα για σίτιση γουνοφόρων κλπ.) όπως και σε απόμερες περιοχές. Παρακαλούμε εφόσον έχετε στην περιοχή αρμοδιότητας σας ανάλογη δραστηριότητα να προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες .

ΣΤ) σε συνέχεια του υπ' αρ 275493/26-05-2010 εγγράφου της υπηρεσίας μας και ειδικά όσο αφορά στις διαπιστώσεις ότι πολλές σφαγιοτεχνικές εγκαταστάσεις δεν διαθέτουν τις προβλεπόμενες άδειες λειτουργίας για τις μονάδες επεξεργασίας ζωικών υποπροϊόντων (κυρίως μονάδες αποτέφρωσης) τις οποίες λειτουργούν και δεδομένου ότι δεν έχουμε πρόσφατη ενημέρωση για την πορεία των «υπό αδειοδότηση» μονάδων παρακαλούμε να μας πληροφορήσετε για κάθε περιφερειακή ενότητα, συντάσσοντας σχετική κατάσταση:

πόσες μονάδες λειτουργούν χωρίς άδεια σήμερα,

τους λόγους για τους οποίους δεν έχει ακόμη καταστεί δυνατή η αδειοδότηση τους, το χρονοδιάγραμμα αυτής της αδειοδότησης.

Μετά την παραλαβή αυτών των καταστάσεων και την εκτίμηση των διαστάσεων και των αιτίων του προβλήματος, υπηρεσία μας θα εισηγηθεί τη λήψη των ενδεικνυόμενων μέτρων, δεδομένου ότι η αδειοδότηση των σφαγιοτεχνικών εγκαταστάσεων στα πλαίσια του Π.Δ/τος 79/2007 βασίζεται και στην ορθή διαχείριση των ζωικών υποπροϊόντων που παράγουν.

Η ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ

ΕΛΕΝΗ ΠΡΩΤΟΠΑΠΑ